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Ekonomisk välgång bygger på att företag  
utvecklar produkter och tjänster som kan 
säljas på globala marknader. Detta faktum är 
särskilt uppenbart för ett exportberoende 
land som vårt och märks kanske extra tydligt 
i västra Sverige. Där är teknikföretag motorn i 
ekonomin och sysselsättningen.

Teknikföretag svarar för hälften av Sveriges 
exportinkomster. De är också avgörande för 
tjänstesektorns möjlighet att utvecklas.

I den globaliserade ekonomin får nationella 
gränser allt mindre betydelse. Lokalisering av 
produktutveckling och tillverkning beslutas 
sällan på nationella bevekelsegrunder. Ska 
Sverige vara en attraktiv plats för teknikföre-
tag i framtiden, krävs ett attraktivt närings-
livsklimat. Vi måste ta fasta på svenska styrke-
faktorer och skapa nya konkurrensfördelar.

Den allt äldre befolkningen i Sverige kom-
mer att ställa allt större krav på service. Sam-
tidigt minskar den yrkesverksamma delen av 
befolkningen. Detta leder till en ökad belast-
ning på försäkrings- och trygghetssystemen, 
en belastning som inte kan hanteras genom 
att öka beskattningen av arbete och kapital.

Att få fl er människor i arbete är därför avgö-
rande. Det förutsätter goda konkurrensvillkor 
och investeringsförutsättningar. Då gäller 
det att investeringsklimatet med skatter och 
tillgång på riskkapital förbättras och att in-
dustrins behov väger tungt vid investeringar 
i transportsystem, energiförsörjning och 
IT. Flexibiliteten i arbetsuttaget måste öka, 
arbetskraftskostnaderna minska och arbete 
uppmuntras ekonomiskt.

Lyckas vi med detta, är mycket vunnet – för 
teknikföretagen, men också för alla männis-
kor som bor och verkar i Sverige.

I den här bilagan presenteras företaget 
Daloc; ett av våra medlemsföretag från en 
tillväxtregion i Sverige. 

Stockholms trapp-
uppgångar tryggare 
Nu satsar Daloc stort i Stock  holm s-
området, genom syster företaget Secor.
Bo stadsrättsföreningar får hjälp att byta 

ut gamla tamburdörrar mot trygga 
säkerhetsdörrar och slitna trappupp-
gångar fräschas upp. 

ANDERS NARVINGER
VD TEKNIKFÖRETAGEN

22 år gammal tog Inga-Lisa Johansson över familjeföretaget Daloc. Under hennes 
ledarskap har dörrföretaget ökat försäljningen från 3 till 400 miljoner kronor. Nu satsar Daloc 
på exportmarknaden. ”Vår ambition är att omsätta en miljard”, säger järnladyn. 

I kärnkraftverk, oljeraffinaderier och 
hemliga underjordiska anläggningar 
hittar man högsäkerhetsdörrarna från 
Daloc Sheltec som ska hålla för allt. 

Dörrar med upp-
märksammad 
design
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Dörrar för höga krav
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Läsning för dig med intresse för kreativa lösningar

Extrema påfrestningar

Teknik 
på export

Lotta Bromé, Michael Treschow och Marianne 
Nivert var med och invigde Dalocs nya
och supermoderna trädörrsfabrik i
Töreboda.

Kändistät invigning
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ag tycker bara om snygga saker, sä-
ger Dalocs koncernchef Inga-Lisa 

Johansson. I detta enkla yttrande hittar man 
en viktig förklaring till Dalocs utveckling 
från liten men respekterad dörrtillverkare 
på 60-talet, till stor och respekterad dörr-
tillverkare.

I dag har Daloc en marknadsandel på 
60 procent när det gäller brand- och sä-
kerhetsklassade ståldörrar i Sverige. Under 
perioden har försäljningen ökat från 3 till 
400 miljoner kronor. Lönsamheten har hela 

tiden varit god, och så gott som alla inves-
teringar har fi nansierats med egna pengar. 
När det funnits behov av banktjänster har 
Daloc haft ett nära samarbete med Nordea 
och dess föregångare. 

Under hela denna framgångsrika period har 
Inga-Lisa Johansson stått i spetsen för Daloc. 
Hon kastades in i företaget år 1967 när hennes 
far, grundaren John W Johansson, blev allvar-
ligt sjuk. Då var många skeptiska. ”Hur ska 
hon kunna leda ett företag? En 22-årig tjej?”

Men olyckskorparna kom på skam. Inga-

Lisa Johansson visade sig nämligen vara 
som född till entreprenör; snabbtänkt, idé-
rik, läraktig, tekniskt kunnig och med en 
järnkoll på ekonomin. Dessutom – modig!

– Mina föräldrar uppfostrade mig till att 
vara orädd. Och när det gäller att leda före-
tag har jag aldrig begripit att det skulle vara 
någon skillnad mellan män och kvinnor, sä-
ger Inga-Lisa Johansson.

Hennes mod har tagit sig många uttryck. 
Till exempel när hon 22 år gammal fi ck an-
svaret för företaget. Daloc hade då satsat 
hela sitt kapital på en ny ”produktionslina” 
som medgav serieproduktion av dörrar i 
kvalitetsklass 1; en djärv och lönande sats-
ning som Inga-Lisa rodde i hamn.

Heltäckande sortiment
Under årens lopp har Daloc, under Inga-
Lisas ledning, gjort många tunga investe-
ringar i teknik för att göra produktionen så 
rationell som möjligt. 

Parallellt har man gjort strategiskt vik-
tiga företagsförvärv för att skapa ett hel-
täckande produktutbud. I dagens sortiment 
fi nns allt från de nya exklusiva säkerhets-
dörrarna med träfront, via brand-, ljud- och 
säkerhetsklassade trä- och ståldörrar, till 
30-tons högsäkerhetsdörrar som ska tåla 
explosioner och skottlossning.  

Och som en röd tråd genom verksamhe-
ten löper medarbetarnas genom decennier 
förvärvade kunskaper om hur en bra och 
säker dörr ska utformas och tillverkas.  

Men vad har allt detta att göra med det 
faktum att Inga-Lisa Johansson bara tycker 
om snygga saker? Svaret är enkelt – Dalocs 
dörrar är snygga!

Introducerade designad säkerhet
För några decennier sedan var det ingen 
som förväntade sig någon speciell design av 
brand- och säkerhetsdörrar. Men Inga-Lisa 
Johansson insåg tidigt att det var fl er än hon 
som föredrog snygga dörrar framför fula. 

– Jag ville göra ståldörrar med hög fi nish, 
berättar hon. 

Och denna strävan efter att göra dörrar 
med snygg fi nish har gett resultat. I dag har 
Dalocs brand- och säkerhetsklassade stål-
dörrar letat sig upp från källarvåningarna till 
trappuppgångarna i tusentals fl erfamiljshus  
i landet. Kvaliteten och fi nishen är väl känd 
hos landets arkitekter och byggare. 

Kanske stadfästes Dalocs ställning på 
marknaden defi nitivt i år när Inga-Lisa Jo-
hansson blev uppringd av tv:s ”Bästa for-

En annonsbilaga från
Daloc AB
www.daloc.se

Tomas Fröjd svarar på frågor 
om innehållet, 0506-190 00, 
tomas.frojd@daloc.se
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FÖRSTAORDET

En succé

J

Inga-Lisa Johansson har stått i spetsen för Daloc i 38 händelserika år, som företagsledare, ägare och visionär.  

Järnlady
22 år gammal tog Inga-Lisa 
Johansson över familjeföre-
taget Daloc. Hennes envisa 
strävan efter bättre – och 
snyggare – säkerhetsdörrar  
har fört dörrtillverkaren till 
en marknadsandel på 60 
procent.

Dalocs egen

TEXT: ANDERS FAHLMAN
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men”. De ville göra ett reportage om varför 
säkerhetsdörrar är så fula. 

– Jag svarade att det är de inte alls. Kom 
hit får ni se själva, berättar Inga-Lisa. 

Tv-teamet blev nyfi ket och gjorde 30-mi-
laresan till Töreboda. Resultatet blev ett 
långt inslag som gav eko över hela landet. 

– För mig är designen en naturlig be-
ståndsdel av en produkt. När vi tar fram 
en ny dörr är jag helhjärtat involverad. Jag 
skriver kravspecifi kationen och vi arbetar 
väldigt nära designern, säger Inga-Lisa.

Alla Daloc-dörrar som tillverkas är re-
dan sålda. Så gott som inget läggs på lager. 

I dag är många oroliga över att de så kalla-
de låglöneländerna ska ta över tillverkning 
som sker i Sverige, men det har Inga-Lisa 
Johansson ingen förståelse för. 

– Med effektiva produktionsprocesser 
och hård kostnadskontroll kan Sverige visst 
vara konkurrenskraftigt. Jag är övertygad 
om att vi fortfarande har tillverkning här i 
Töreboda om 25 år, säger hon. 

Nästa utmaning för Daloc är att söka sig 
ut på exportmarknaden. 

– Vår strävan är bli en betydande europe-
isk aktör, och det är ingen enkel uppgift. Det 
gäller att lära sig hitta vägarna till markna-
derna och att förstå de olika ”dörrkulturer” 
som fi nns, säger Inga-Lisa Johansson. 

Ingen behöver tvivla på att det är expan-
sion som gäller för Daloc. Nyligen invigdes 
en helt ny fabrik för tillverkning av trädörrar. 
Det handlar om en investering på 87 miljoner 
kronor. Trädörrsfabriken, som sysselsätter 
42 personer, har i en första etapp kapacitet 
att tillverka 50 000 dörrar årligen.  

– Vi har som mål att försöka öka årsom-
sättningen till en miljard kronor år 2010.  ■

Såg du också Dalocs 
reklamfi lm Supportern 
i våras? I fi lmen följs en 
fotbollssupporter in i sin 
port av motståndarlagets 
skränande fans. Deras 
seger sång ekar i trappupp-
gången. Lyckligtvis hinner 
han in i sin lägenhet och 
stänger dörren. Det blir tyst. 
Och tryggt. För dörren är en 
säkerhetsdörr från Daloc.
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Inga-Lisa
Johansson om

... visionerna
vid 7 års ålder – att bygga 
en fabrik på gärdet bredvid 
boningshuset
vid 16 års ålder – att åka runt 
i en röd sportbil och titta till 
fabrikerna då och då
vid 22 års ålder – att skaffa 
fl er kunder och öka mark-
nadsandelarna
vid 59 års ålder – att bli en 
viktig dörraktör på den euro-
peiska marknaden

… sig själv
•  ser och hör allt som händer 

i företaget
•  minns alla siffror hon ser
•  tar plats i organisationen
•  är extremt ärlig och kan nog 

ofta uppfattas som burdus
•  är prestigelös 
•  tycker allt för mycket om

Daimglass

… Daloc
•  Vi håller vad vi lovar
•  Vi säljer det vi är bra på 
•  Vi har ett gediget kunnande
•  Vi behärskar regelverken 

kring byggandet
•  Vi är tillgängliga för kunderna

é skriven i stål

”Jag har aldrig begripit att 
det skulle vara skillnad 
mellan män och kvinnor.” 

Inga-Lisa 
Johanssons 
motto ”Ska 

man göra 
något ska 
man göra 

det rejält” är 
också namnet 
på  boken om 

Dalocs se-
naste 61 år.

Tyst och säkert på tv del 1

I nfl yttningen till Töreboda ökar. Fler 
och fl er upptäcker möjligheten att 
bo prisvärt i Töreboda kommun och 

samtidigt ha möjligheten att nå både 
Göteborg och Stockholm på mindre än 
två timmar. Fastighetspriserna stiger, 
men är ändå blygsamma jämfört med 
storstädernas. De som har tagit steget 
och fl yttat hit har funnit att det blir 
mer kvar i plånboken att leva för, något 
som styrks av en undersökning gjord av
Förenings Sparbanken och Arena för till  -
växt. Här ligger Töreboda kommun bland 
de fem främsta med avseende på pengar 
kvar när boendekostnaderna är betalda. 
Det korta pendlingsavståndet till fl era 
städer, däribland Skövde, och möjlighe-
ten till högskoleutbildning 20 minuter 
bort betyder också mycket.

Framgång ger framtidstro
I Töreboda kommun har man lång erfa-
renhet och stort kunnande inom tillverk-
ningsindustrin, och här finns flera 
marknadsledande företag. Till koncern-
chefen för Törebodabaserade företaget 
Daloc gick exempelvis priset ”Årets före-
tagare i Sverige 2004”.

Leif Karlsson tror att närvaron av 
många framgångsrika företag är viktig, 
för framtidstron smittar av sig på de an-
dra företagen i trakten. ”Kan de så kan 
vi”, tänker man. Och från kommunens 
sida vill man behålla och utveckla den 
goda kontakten mellan kommunen och 
näringslivet.

– Vi besöker regelbundet kommunens 
företag för att få veta vad som händer 
och se om vi kan förbättra något i vår 
relation till dem. Kontakterna med före-
tagsorganisationerna, de korta besluts-
vägarna och de informella nätverken 
är även de viktiga, understryker Leif 
Karlsson.

Mitt i samhället korsar järnvägen ett 
annat kommunikationsstråk, dock från 
en tidigare epok: Göta kanal. Kanalom-
rådet mellan Vänern och Vättern besöks 
årligen av uppemot en miljon turister. 
Nu tas de första spadtagen för nya an-
läggningar i Törebodas gästhamnsom-
råde: camping, konferenslokaler, stug or, 
bad, restauranger och belysning utmed 
kanalen. Syftet är att området ska bli en 
magnet för både ortsbefolkning, turister 
och näringsliv. Och runt om samhället 
lig ger hela den stora Västgötaslätten med 
sina många och unika kulturhistoriska 
skatter. I skärningspunkten mellan slätt 
och skog, järnväg och kanal, framtid och 
dåtid ligger – Töreboda.

När X2000 har susat genom det svenska landskapet halvvägs från 
Göteborg till Stockholm, når det Töreboda. Järnvägen har alltid varit 
en livskraftig pulsåder i Töreboda, med 20 dagliga avgångar till de två 
storstäderna. Närheten till E20 placerar också Töreboda mitt på kartan.
– De goda kommunikationerna är ett starkt argument för Töreboda, 
säger kommunchef Leif Karlsson.

Sofi a Brånfelt bor i Töreboda och jobbar som 
kund ansvarig på FöreningsSparbankens huvud-
kontor i Stockholm.

Töreboda kommun, Box 83, 545 22 Töreboda 
Tel: 0506-180 00 • www.toreboda.se

Raka spåret 
till Töreboda
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Linea är en mönsterkollektion med 
29 olika kombinationer. Det unika 
med Linea är att den fi nns med 
samma mönster till både stål- och 
trädörrar, i en mängd olika brand-, 
ljud- och säkerhetsklassningar, vil-
ket ger möjlighet att kombinera 
höga brand- och ljudkrav med krav 
på god estetik. 

– Mönstren upplevs som neutrala, 
men jag har varit medvetet återhåll-
sam. De ska tillföra något och inte 
ta överhanden, säger designern Siv 
Andersson.  ■

FORMGIVET

Linea – samma 
mönster i stål- 
och trädörrar

Östra Saltsjön är ett av Stockholms 
mest spännande nya bostadsområ-
den, beläget i det gamla kvarnom-
rådet Saltsjöqvarn, med underbar 
utsikt över Stockholms inlopp och 
Djurgården. Området blev också ut-
sett till ett av ”Årets Byggen 2004” 
av tidningen Byggindustrin.  

Till detta bygge har Daloc levere-
rat drygt 120 dörrar – säkerhetsdör-
rar, branddörrar och trädörrar. ■ 

120 dörrar från
Daloc i årets
bygge 2004

När något i den gamla HSB-fastigheten Brf 
Slottsplatsen i centrala Landskrona ska för-
nyas, görs det med omsorg om den unika 
50-talsmiljön. Rätt stil är lika viktigt som 
rätt funktion. När dörrarna – med panel 
av liggande Hondurasmahogny – behövde 
bytas ut till säkerhetsdörrar, utbröt därför 

visst huvudbry. Lösningen blev den nya sä-
kerhetsdörren D43 från Daloc som enkelt 
kan anpassas både till äldre fastigheter som 
genomgår pietetsfulla renoveringar och 
mer modernistiska objekt. Säkerhetsdörren 
är av stål, men klädd med en träfront som 
tillverkas efter kundens önskemål. Den kan 

Dörrar för pietetsfull renovering 
Arkitekturhistoria och 
säkerhetsdörrar, går det 
ihop? Jodå, i Landskrona 
fi ck en unik 50-talsfastighet 
dörrar i Hondurasmahogny.  

Vad ska man tänka på när man designar  
en dörr?

– Man måste tänka på att en dörr har 
olika funktioner. Den ska vara välkomnan-
de, samtidigt som den ska vara avvisande 
för objudna. Den ska vara återhållsam till 
exempel när den förekommer tillsammans 
med många andra dörrar i en korridor. Och 
i andra sammanhang, som exempelvis yt-
terdörr, ska den vara uttrycksfull. En ytter-
dörr visar vem man är. 

– När man designar en dörr är det också 
viktigt att vara ärlig. En säker dörr ska se sä-
ker ut. Och en enkel trädörr ska inte utformas 
så att den framstår som en säkerhetsdörr.  

Men kan man variera en platt dörr på 
så många olika sätt?

– Ja, det kan man verkligen. Det fi nns 
miljoner olika kombinationer. Man kan va-
riera dekoren, strukturen, speglingen, fär-
gerna och mycket mer. Men samtidigt är det 
mycket som sätter gränser för designarbetet. 

är vårt bäst

En dörr kan varieras på oändligt många sätt med dekor, struktur och färger. 

Design
”Omtalat god

Det säger Siv Andersson,
erfaren industridesigner 
som samarbetat med Daloc 
sedan början av 80-talet. 

Italienska Salvagnini 
har gjort livet lät-

tare för 
bå-
de 

de anställda och ledningen hos Daloc. 
Minskade produktionskostnader och inga 
bökiga omställningar samt förslitningsska-
dor är nu ett minne blott. 

– Med hjälp av hög automatiseringsgrad 
behöver man inte serieproducera eller dras 

med stora lager, utan kan ha 
oändliga produkt-

varianter i sitt 
utbud, berättar 
Jörgen Peters-
son, vd vid 
Salvagnini 
Scandinavia 
i Sverige. 

Salvagninis fl exibla system S4+P4 fi nns 
i dag hos Daloc och bearbetar dörrplåtarna 
från standardämne till helt färdiga dörrblad 
i en enda följd, oavsett dörrtyp.

Genom att automatisera programtillverk-
ning, produktionslista och produktion utan 
manuella inställningar, det vill säga från 
3D-ritning till färdiga produkter, fi nns det 
goda möjligheter för tillverkande företag 
att förlägga produktionen i Sverige.

– Den lönepåverkande kostnaden är 
mycket liten och det spelar ingen roll om 
man har tillverkning i ett hög- eller lågkost-
nadsland, säger Jörgen Petersson.

Salvagnini Scandinavia fi nns i Vär-
namo och ansvarar för försäljning, 
utbildning och service av moderbola-
get Salvagninis produkter. Salvagnini 
har ungefär 1000 anställda och fi nns 
representerade över hela världen 
med tillverkning i Italien, Österrike 
och USA.

Salvagninis kunder återfi nns hos 
plåtbearbetningsindustrin, exempel-
vis ABB, Daloc, Electrolux, Fagerhult, 
Fläkt, Gasell, Nibe, ROL, Swegon, 
Feco och Svensk Stålinredning.

Kontakta oss gärna!
Jörgen Petersson, 
tel 0370-207 30

www.salvagnini.se

De svenska 
tillverkningsföre-
tagen kan behålla sin 
produktion i Sverige med 
fl exibla system som S4+P4.

Salvagnini bidrar till att behålla produktionen i Sverige

4   Teknik i Väst

TEXT: ANDERS FAHLMAN
FOTO: DALOC



En säker dörr
är vacker, hållbar och lätt att hålla ren
tack vare ytor av högtryckslaminat
från Formica.

Spännande nyheter lanseras i vår nya Formica Collection.
Hör av Dig om Du vill veta mer.

Formica Skandinavien AB
284 80 Perstorp. Tel 0435 365 00. Fax 0435 365 65.
infosverige@formica-europe.com
www.formica.eu.com
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Det kan vara tekniken eller ekonomin. En 
dörr får ju inte kosta hur mycket som helst. 
Och det är lite av utmaningen i det här job-
bet; att skapa en attraktiv produkt inom ra-
men för de begränsningar som fi nns.  

Du har ett nära samarbete med
Inga-Lisa Johansson på Daloc?

– Det stämmer, och det är väldigt roligt. 
Det speciella med Inga-Lisa är hennes en-
gagemang i designfrågor och hennes tek-
niska kunnande. När vi utformar en ny dörr 
arbetar vi väldigt tätt tillsammans efter 
en metod som har vidareutvecklats under 
många år. Jag är säker på att Dalocs fram-
gångar till stor del beror på att Inga-Lisa 
satsat så mycket på designen. 

Borde fl er företag satsa på design?
– Företagsledare i allmänhet är medvetna 

om designens betydelse. Men fortfarande 
fi nns det allt för många svenska företag som 
inte bryr sig om hur deras produkter ser ut. I 
dag räcker det inte med funktion. Konkur-
rensen är för hård. Produkterna måste kom-
municera något också. De ska berätta om 
företaget och locka till köp genom att vara 
attraktiva. De ska utstråla pålitlighet och sä-
kerhet och de ska vara utformade på ett an-
vändarvänligt sätt. Allt detta gör man med 
hjälp av design. ■

a konkurrensmedel”

Dalocs dörrar används ofta av inred-
ningsarkitekter i offentliga miljöer. Ett 
ledord i formgivningen är ärlighet. 

Siv Andersson 
i påhittig foto-

pose. Designar 
man allt från 

sopborstar till in-
redningen i Saab 

9-5 måste man 
vara kreativ.

tillverkas som spegeldörr eller i mönster-
lagd faner,  men är lika säker som en vanlig 
säkerhetsdörr. 

I dag har bostadsrättsföreningen i Lands-
krona dörrar av Honduras-mahogny, precis 
som innan, men med betydligt bättre brand- 
och inbrottsskydd. Den stora skillnaden är 
inte utseendet utan tystnaden; att man inte 
hör ljuden från  trappuppgången längre. Att 
grannarna slipper få in varandras matos i 
lägenheterna fi ck man på köpet.  ■
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– Många dörrar har fyllning av halm, veck-
ad papp eller vass, berättar Urban Nilsson. 
Han är vd för Secor AB, ett bolag i Daloc-
koncernen, som hjälper bostadsrättsfören-
ingar att kollektivt byta tamburdörrar till 
brand-, ljud- och inbrottsklassade ståldörrar. 

De främsta fördelarna med ett sådant 
byte är givetvis att inbrotts- och brandsä-
kerheten ökar betydligt för lägenhetsinne-
havarna. Men den första och mest påtagliga 
skillnaden efter dörrbytet är att det blir be-
tydligt tystare i lägenheten. 

Secor kan också erbjuda helhetslösningar 
för trappuppgångar, som innefattar trapp-

TRYGGAREBOENDE

husmålning, uppsättning av fastighetsboxar 
och tidningshållare och även nya entrépar-
tier, liksom en översyn av låssystemet. 

Total uppfräschning, ökad trygghet
Med andra ord, en total uppfräschning som 
bidrar till ökad trygghet och trivsel för bo-
stadsrättsinnehavarna. Till detta bidrar inte 
minst dörrarnas design.  

– Ett fräscht och välkomnande trapphus 
bidrar också till ett ökat värde på lägenhe-
terna, säger Urban Nilsson. 

I Stockholm är det vanligt att lägenhets-
innehavare skaffar säkerhetsdörrar på eget 
initiativ. Detta kan ge trappuppgångarna ett 
oenhetligt och ”slarvigt” intryck. Dessutom 
är det en kostsam investering, eftersom en 
säkerhetsdörr som köps styckevis kan kosta 
uppemot 20 000 kronor. 

Men om föreningen gör en kollektiv 
satsning på säkerhetsdörrar via Secor, kan 
fi nansieringen lösas så att kostnaden per 

medlem blir så låg som en bra bit under 
hundralappen per månad.

– I vår kalkyl fi nns också en återköpsdel 
som gör att de som redan skaffat säkerhets-
dörrar kan få ersättning för sina utlägg, sä-
ger Urban Nilsson. 

Varför ska en bostadsrättsförening anlita 
Secor för ett dörrbyte?

– Vår nära koppling till systerföretaget 
Daloc gör oss till experter på säkerhetsdör-
rar. Våra auktoriserade montörer vet hur av-
görande det är med en korrekt montering. 
Det kan nämligen lätt gå snett om man inte 
anpassar monteringen till väggmaterialet. 

Storsatsning i Stockholm
Nu satsar Secor stort på Stockholmsområdet. 

– Sedan en tid tillbaka har vi en organisa-
tion på plats som ska hjälpa bostadsrättsföre-
ningar i Stockholm att förnya sina trapphus, 
säger Urban Nilsson.  ■

tjuven
Konsten

Tunna pappersdörrar håller inte inbrottstjuvarna borta. Urban Nilsson, vd för Secor AB, hjälper bostadsrättsföreningar att byta ut dåliga dörrar m

Ofta är en äldre tambur-
dörr lättare att bryta sig in 
genom än man tror. Många 
äldre dörrar är inget annat 
än stela draperier. 

redan vid dörren

Tystnad råder i lägenheterna på 
Gärdet i Stockholm. Bland med-
lemmarna i bostadsrättsföreningen 
hade man länge bekymrat sig över 
sina gamla tamburdörrar som inte 
alls skulle hålla måttet vid ett even-
tuellt inbrottsförsök eller en brand. 
Dessutom släppte de igenom alla 
ljud från trapphuset. 

Valde Secor och Daloc
– Vi jämförde olika leverantörer och 
valet föll på Secor och Daloc. Det 
vi fastnade för var utförandet på sä-
kerhetsdörrarna och de låga kostna-
derna, säger Thomas Esbjörnsson, 
som är vicevärd i föreningen. 

När arbetet med att byta de 43 
dörrarna i huset kom i gång, blev 
han och många andra medlemmar 
glatt överraskade.

– Vi häpnade över hur tyst det 
blev i lägenheterna och över hur 
snabbt och smidigt arbetet utfördes, 
säger Thomas Esbjörnsson.

– Tidigare har vi haft en hel del 
strul när vi gjort olika åtgärder i 
huset. Men den här gången gick 
det fantastiskt bra. Jag vill faktiskt 
ge en eloge till montörerna Gun-
nar Allerth och Per Johansson från 
Secor som utförde arbetet. De var 
punktliga, noggranna och jobbade 
väldigt snabbt. 

Tystare i lägenheterna
– Att det skulle bli så här tyst med 
de nya dörrarna hade jag fak-
tiskt inte alls förväntat mig. Flera 
gånger hände det att jag gick ut i 
trapphuset för att kolla om hissen 
hade stannat. Men det hade den 
inte. Det var dörren som stängde 
ljudet ute så effektivt. Tidigare 
hördes det tydligt in i lägenheten 
när hissen gick, berättar Thomas 
Esbjörnsson.

Bostadsrättsföreningen valde 
också att genom Secor sätta in fas-
tighetsboxar i husets entré.  ■

Största möjliga 
tysssssstnad

att stoppa

Makarna Esbjörnsson hör inte 
längre hissen i sin lägenhet. De 
nya dörrarna stänger ute ljudet 
från trapphuset.

TEXT: ANDERS FAHLMAN
FOTO: T. BUSCH-CHRISTENSEN
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På Högskolan i Skövde finns flera ut-
bildningar som sticker ut från mängden.
Håll utkik efter våra studenter du med!

Designingenjörer utvecklade ett mycket
omtalat alkolås i samarbete med Volvo
under sitt examensarbete i våras.

Dataspelsstudenter kammade
förra året hem titeln Årets bästa spel
och därmed också vinsten i KTH
Game Awards.

Ekonomstudenter slog ut handels-
högskolorna och knep en fjärdeplats i
Ekonomi-SM tidigare i år.

Biståndsingenjörer har gjort examens-
arbeten i biståndsprojekt i bl a Tanzania,
Indien och Colombia. Två arbetar i dag
med minröjning i Sudan.

Se hela vårt utbildningsutbud på
www.his.se

Högskolan i Skövde - en uppstickare
att räkna med!

Uppstickare

Svenska Stöldskyddsföreningen har en mission: att öka tryggheten 
i samhället. Titta efter ögat. SSF provar säkerhetsprodukter efter högt
ställda krav och vår symbol garanterar att produkten håller hög 
säkerhet. Den som väljer ögonmärkta produkter stödjer dessutom
vårt brottsförebyggande arbete. Vi ”återvinner” vårt överskott i kloka
projekt som skyddar dig i vardagen.

Ring gärna och rådgör med oss innan du väljer 
säkerhetslösning – vi har ditt bästa för ögonen.

Användbar information hittar du på www.ssf.nu,
gratis säkerhetsrådgivning på 08–783 75 33.

Hjälp till att hålla Sverige
säkert – välj ögonmärkt
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Detta är Secor
i Stockholm

Norra Stockholm
Mikael Jouper är Secors man i norra 
Stockholm. Mikael har lång erfaren-
het från byggsektorn och han menar 
att Secors modell är helt rätt för Stock-
holm. 

– Här har sålts många säkerhetsdör-
rar styckevis genom åren. Secor kan 
med sitt helhetstänkande göra en stor 
insats genom att hjälpa till med att 
snygga till i trappuppgångar och öka 
säkerheten för lägenhetsinnehavarna i 
Stockholm. Det är också tryggt att veta, 
att bakom Secor står Daloc som är en 
seriös leverantör av dörrar, säger han.

Mikael Jouper når du på 08-544 000 80 
eller mikael.jouper@secor.se

skäl att byta till 
säkerhetsdörrar 
från Daloc

•  Bygger på en patenterad design 
med en stark grundkonstruktion av 
bockade stålprofi ler och stålplåt.

•  Så svåra att bryta upp att inbrottstju-
varna inte ens försöker. Många dörrar 
levereras med fl erpunktslås.

•  Tysta dörrar som stänger ute ljudet 
från trapphuset, tack vare mineral-
ullen i dörrarna som har ljudisole-
rande egenskaper.

•  Dörren håller tätt. Grannens matos 

Södra Stockholm 
Nicklas Bertilsson, som är ansvarig 
för den södra delen av Stockholm, har 
arbetat länge med bostäder och säker-
het.  

– Secors helhetstänkande som kan 
sammanfattas med orden ”trygga och 
trivsamma trapphus” är mycket intres-
sant. Jag ser verkligen fram emot att 
arbeta med detta koncept i Stockholm, 
säger han.

Nicklas Bertilsson har tel 08-774 91 19
och e-post nicklas.bertilsson@secor.se

ot brand-, ljud- och inbrottsklassade ståldörrar.

Stockholm nästa – nu 
fi nns Secor representerat 
också i huvudstaden.

stängs ute.
Dörren hindrar 
eldsvådor, gas 
och rök att 
sprida sig in i 
lägenheten.
•  Den är 

snygg!



svetsning och maskinbearbetning. Alla våra 
produkter är provade i full skala. 

Företagets omsättning varierar från år 
till år. Förra året sålde Daloc Sheltec för 31 
miljoner kronor. 

I oljeraffi naderier och kärnkraftverk
– Våra produkter används främst inom stora 
anläggningar som raffi naderier och kemisk-
teknisk industri. När sådant byggs märks det 
i vår omsättning, som har en exportandel på 
cirka 70 procent, säger Bengt Jakstad. 

Tidigare var utrustning för svenska skydds-
rum och militära anläggningar huvudinrikt-
ningen för Daloc Sheltec. Det är en marknad 
som minskat kraftigt de senaste åren.  

– I stället har vi märkt ett ökat skyddsbe-
hov på den civila sidan. Kraven på säker-
het ökar i samhället och behoven blir mer 
kvalifi cerade. Våra kunder efterfrågar allt 
starkare dörrar med fl er funktioner som ska 
svara mot en mer komplex hotbild. 

Daloc Sheltec har en lång och impone-
rande lista över välkända kunder. Men – det 
är en lista man ligger lågt med.

– För våra kunders skull lämnar vi aldrig 

detaljerade referenser. Anledningen är att 
där våra produkter fi nns, där fi nns också 
något som är värt att skydda, förklarar 
Bengt Jakstad.  

Förr hade det ingen betydelse hur en 
skyddsrumsdörr eller högsäkerhetsdörr såg 
ut. När det gällde det militära området var det 
snarare ett plus om dörren såg så rå och grov 
ut som möjligt. Men så är det inte i dag. 

– Nej, designen har fått stor betydelse. Det 
ska vara eleganta lösningar även i raffi nade-
rier. Det ställs också stora estetiska krav på 
stål- och glaspartier, som är ett tillväxtom-
råde. Allt detta är givetvis en fördel för oss 
eftersom designen har en sådan stark ställ-
ning inom Daloc, säger Bengt Jakstad.  ■

FRONTLINJEN

Tyst och säkert 
på tv del 2

I kärnkraftverk, oljeraffi naderier eller hem-
liga underjordiska anläggningar hittar man 
högsäkerhetsdörrarna från Daloc Sheltec. 
Det är massiva och ibland motordrivna stål-
dörrar som kan väga uppemot 30 ton och 
som ska stå pall för explosioner, skottloss-
ning, inbrott, brand och andra tråkigheter.

– Bland våra produkter hittar man också 
stötvågsventiler och glas- och stålpartier 
som ger ett kvalifi cerat skydd, berättar vd 
Bengt Jakstad.

Daloc Sheltec, som har ett 20-tal medar-
betare, har sin fabrik i Mellerud. I motsats 
till Dalocs övriga tillverkning är produktio-
nen vid Daloc Sheltec inte standardiserad. 

– Hos oss handlar det om stycketillverk-
ning. Ibland utgår vi från standardprodukter 
som vi sedan anpassar individuellt genom 

Explosioner, skottlossning, 
inbrott, brand. Det är myck-
et som högsäkerhetsdör-
rarna från Daloc Sheltec ska 
klara av.

Extrema
I en extrem miljö, exempelvis kemisk industri, måste Daloc Sheltecs högsäkerhetsdörrar kunna hantera både bränder och explosioner.

kräver dörrar som står pall

Bengt Jakstad, vd för Daloc Sheltec.

Vad är bra att tänka på när man 
ska byta dörrar?

– Ta reda på vilka slags dörrar 
som satt i huset från början. Oavsett 
vilket hus det handlar om, har det 
funnits arkitektoniska tankar om 
utformning och färgval. Tänk på 
ursprunget. Då blir det vackert.  ■

Hallå där... 

miljöer
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Reklamfi lmen ”Hund och katt” 
blev den uppmärksammade upp-
följaren till ”Supportern”. Katt 
jagad av hund är klassiskt. Här 
lyckas dock katten komma un-
dan bakom en av Dalocs dörrar. 
Och det blir alldeles tyst.

Anders Wilhemson, professor i 
arkitektur.

TEXT: ANDERS FAHLMAN
FOTO: KEVIN PHILLIPS
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MARIESTAD
- Vänerns Pärla
w w w . m a r i e s t a d . s e

Drömmer du om sjönära boende?

Med lite överblick verkar det självklart: ett IT-företag som lyfter mot framtiden måste  
ha en stark rikstäckande organisation och samtidigt en god lokal närvaro. 
 Det nya Atea förverkligar visionen om att kombinera styrka och närhet. Vår närvaro 
i fyra nordiska länder, vårt kontorsnät i hela Sverige och 20-talet IT-specialister på plats 
här i Skaraborg är din garanti för att vi kan öka nyttan med dina IT-investeringar.

Efter samgåendet är Atea och Martinsson Nordens ledande obundna leverantör av IT-infrastruktur. Vi hjälper företag och organi-
sationer att öka nyttan med IT genom att leverera produkter och tjänster i alla led av deras investeringar inom IT-infrastruktur.  
Våra tjänster omfattar produktförsörjning, infrastrukturlösningar och drifttjänster. Atea har cirka 1 500 medarbetare i hela Norden
och omsätter mer än 7 miljarder kronor. I Sverige är vi 730 medarbetare på 25 kontor, från Luleå till Lund, och omsätter cirka 
3,5 miljarder kronor.

Heltäckande. I Skaraborg, 
Sverige och Norden. 

Atea Skaraborgsgatan 34D 532 30 Skara 0511-37 65 00 www.atea.se

NaviPro finns i Borås och Skövde, www.navipro.se 

Vi på NaviPro har arbetat med Daloc i flera framgångsrika år. Faktiskt är Daloc ett alldeles lysande 

exempel på vilka krav som kan ställas på våra affärssystem. Deras dörrar kan nämligen beställas 

och tillverkas utifrån en mängd olika variabler.  

Utifrån Dalocs specifi ka krav skapade vi ett affärssystem baserat på Microsofts Navision som 

hanterar komplex kunderorderstyrd produktion. Det har gjort att Daloc nu kan lägga mindre kraft på 

krånglig administration och istället ägna kraft åt det som är verkligt viktigt i deras verksamhet. Att 

sälja och tillverka dörrar.
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Har det låst sig? Vi har nyckeln.

Vi är en offensiv partner inom affärssystem som skapar struktur och genererar goda affärer.
Göran Elfving, VD NaviPro.
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när det blev läge för en förnyelse av ma-
skinparken bestämde företaget att det var 
dags att växa rejält som trädörrstillverkare. 
Därför valde det att bygga en helt ny trä-
dörrsfabrik på 19 000 kvadratmeter, för 87 
miljoner kronor. 

Mest automatiserade i norra Europa
Fabriken invigdes strax innan sommaren 
år 2004. Den sysselsätter 42 personer och 
har i en första etapp kapacitet att tillverka 
50 000 dörrar årligen. Den nya fabriken lig-
ger i Töreboda, bara några hundra meter 
från den produktionstekniskt lika avance-
rade ståldörrsfabriken. 

Trädörrsfabriken är kanske den mest au-
tomatiserade i norra Europa och kommer 
fullt utbyggd att ha kapacitet att producera 
mångdubbelt fl er dörrar än vad som tillver-
kas i dagsläget. Den moderna tekniken ger 

också möjlighet att tillverka trädörrar med 
betydligt högre fi nish än tidigare, till myck-
et konkurrenskraftiga priser.

Som ett viktigt led i Dalocs stora nysats-
ning på trädörrar förvärvades Orresta Dörr 
för två år sedan. Orresta Dörr är inriktat 
på tillverkning i små serier av exklusiva 
trädörrar och glaspartier. Särskilt omtalad 
är företagets Orrspel-serie, som har möns-
terlagda dörrar med faner i vackra kombi-
nationer. 

– Vi har dragit stor nytta av att vara en del 
av Daloc-koncernen. Inte minst har grund-
konstruktionen i våra dörrar utvecklats 
mycket, säger Göran Wahlström, som är vd 
för Orresta Dörr.  

Med den nya trädörrsfabriken och Or-
resta Dörr kan Daloc erbjuda ett komplett 
och exklusivt sortiment även när det gäller 
trädörrar. ■

PÅPLATS

När Daloc satsar sker det rejält. Företaget 
har sedan länge tillverkat trädörrar, och 
förra året invigdes en toppmodern fabrik i 
Töreboda för rationell tillverkning av mas-
siva trädörrar med ljud- och brandkrav. 
Fabriken kompletterar den mer individu-
ellt inriktade produktionen av exklusiva 
trädörrar som sker vid Orresta Dörr, som 
Daloc förvärvade för två år sedan. Daloc 
har sedan länge tillverkat trädörrar, men 

50 000
Ny fabrik tillverkar 

Alla var där. När den toppmoderna fabriken i Töreboda invigdes, fi ck Michael Treschow och Marianne Nivert med fl era en föreläsning i konsten att tillverka en dörr. Lotta Bromé var 
moderator på invigningsfesten på kvällen.

År 2004 invigde Daloc en
toppmodern trädörrsfabrik
i Töreboda, en investering 
på 87 miljoner kronor.  Här 
fi nns kapacitet att tillverka 
50 000 dörrar om året. 

dörrar om året 
Fakta om
trädörrsfabriken 
i Töreboda

•  Den toppmoderna trädörrsfabriken 
invigdes år 2004. Lotta Bromé,
Michael Treschow och Marianne
Nivert med fl era deltog i festlig-
heterna

•  87 miljoner kronor har investerats
•  19 000 kvadratmeter fabriksgolv
•  Norra Europas mest automatiserade 
trädörrsfabrik

•  Produktionskapacitet på 50 000
trädörrar per år i etapp 1

•  Sysselsätter 42 personer

Den nya hög-
teknologiska 

dörrfabriken i 
Töreboda ger 

arbetstillfäl-
len åt 42 per-

soner. 

TEXT: ANDERS FAHLMAN
FOTO: DALOC
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Den 2 maj 2006 öppnar vi
Göta kanal igen!

Välkommen!

Dröm om Din kanalsommar på
www.gotakanal.se

…på systemutvecklingssidan enligt IT-barometerns båda mätningar i år. I Sverige är vi 650 
IT-experter och fi nns nära dig på 17 orter. Vi har vunnit .NET Awards för bästa integrationslösning 
och EPiServer Awards för bästa webblösning. Vi är bäst på test i Europa och har över 35 års 
erfarenhet av systemutveckling och systemförvaltning. Vi har dessutom högsta möjliga 
partnerstatus hos både Microsoft och IBM. 

I Skövde- och Jönköpingstrakten är vi partner med Daloc. Läs mer om oss på www.sogeti.se.

Vi fi nns i Borlänge, Fagersta, Gävle, Helsingborg, Jönköping, Karlstad, Linköping, Luleå, 
Lund, Oxelösund, Skövde, Stockholm, Sundsvall, Umeå, Uppsala, Västerås och Örebro. 

P-märkta skåp håller brandklassen
SP
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Chansa inte! 
Använd P-märkta 
produkter. De 
uppfyller svenska 
krav och är alltid 
underställda SPs 
kvalitetskontroll.

Vill du veta mer, ring 
033-16 50 00 eller gå in 
på vår hemsida  www.sp.se.

Garageportar 

är vackrast i trä

Vipporten
Slagporten
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Vi känner oss 
mycket tryggare.

”När Secor visade sin lösning insåg vi

att våra dörrar inte gav mycket mer

trygghet än en pappskiva. Secor upp-

fyllde med råge våra tre krav: ökad

säkerhet, mindre lyhört och snygg

design. Dessutom har det blivit 

mindre dragigt.”

Anders Nordlöv, 
ordförande i brf Norrköpingshus nr 17.

Tryggheten bor i vardagskänslan. En känsla som tyvärr ofta är mycket skör.  Att du och dina

grannar kan lita på fastighetens utrustning är därför helt grundläggande. Trivsel och trygg-

het är en investering som ska räknas hem med både hjärta och hjärna. Secor erbjuder ett

helhetsåtagande i trappuppgången med montering av ljud-, brand- och inbrottsklassade

säkerhetsdörrar från Daloc som specialitet. Patenterad nyckelhantering, mindre drag, matos

och utökad postservice är andra fördelar. Mest förmånligt är att alla byter dörr samtidigt,

värdet på bostaden höjs till låg kostnad. Vi erbjuder även hjälp med myndighetskontakter

och rådgivning i samband med finansieringen. 

Hör av dig och låt oss räkna.

Trygga
och trivsamma
trapphus

Mer information om Secor AB, ett företag i Daloc-koncernen, får du på www.secor.se eller ring 020-440 450.

Brf Norrköpingshus nr 17 
Norrköping

831 dörrar och 91 trapphus


